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開会 午前９時３０分 

    ◎開会の宣言 

○議長（須河 徹君） 皆さま、ご苦労さまです。 

 それでは、定刻になりました。 

 ただいまから、令和２年第３回訓子府町議会臨時会を開会いたします。 

 

    ◎議会運営委員長の報告 

○議長（須河 徹君） 西森議会運営委員長から本日の議会運営について報告をいただき

ます。 

○議会運営委員長（西森信夫君） おはようございます。 

 それでは、ただいま議長からのご指示がありましたので、議会運営委員会からご報告を

申し上げます。 

 本日の午前９時から議会運営委員会を開催いたしまして、令和２年第３回臨時議会の運

営について協議をいたしました。 

 本臨時会に町長から提出されている議案は４件であります。 

 なお、本臨時会については、町長からの行政報告はありませんので、令和２年第３回臨

時町議会招集の挨拶を受けることとなっておりますので、よろしくお願いをいたします。 

 続きまして、会期につきましては、本日１日間といたします。 

 また、議事日程につきましては、お手元に配付の資料のとおりでありますので、ご覧に

なっていただきたいと思います。 

 新型コロナウイルス感染症対策としましては、本臨時会においても、マスク着用、手指

の消毒など、感染予防のため、引き続き取り組むことといたしました。 

 また、マスク着用で苦しい方は自己判断で取り外しをお願いします。 

 以上のとおり議会運営委員会で決定いたしましたので、議員ならびに説明員の皆さまの

ご理解とご協力をお願いを申し上げます。議会運営委員会からの報告とさせていただきま

す。 

○議長（須河 徹君） ご苦労さまでした。 

 

    ◎開議の宣告 

○議長（須河 徹君） 本日の出欠報告をいたします。 

 本日は全議員の出席であります。 

 直ちに、本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付してあるとおりであります。 

 

    ◎諸般の報告 

○議長（須河 徹君） 日程に入るに先立ち、事務局長に諸般の報告をさせます。 

○議会事務局長（山内啓伸君） 本臨時会の説明員ならびに閉会中の動向につきましては、

印刷の上、お手元に配付のとおりであります。 

 なお、本臨時会に町長から提出されております議件につきましては、議案が４件でござ

います。 
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 以上でございます。 

○議長（須河 徹君） 以上をもって、諸般の報告を終わります。 

 

    ◎会議録署名議員の指名 

○議長（須河 徹君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は

会議規則第１２５条の規定により議長において、３番、工藤弘喜君、４番、谷口武彦君を

指名いたします。 

 

    ◎会期の決定 

○議長（須河 徹君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、本日１日間といたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

○議長（須河 徹君） 異議なしと認めます。 

 よって、会期は１日間と決定いたしました。 

 

    ◎町長挨拶 

〇議長（須河 徹君） ここで、本臨時会招集にあたり、菊池町長からご挨拶がございま

すので、発言を許します。 

 町長。 

○町長（菊池一春君） おはようございます。 

 議長のお許しをいただきましたので、本臨時会招集のご挨拶を申し上げます。 

 本日、第３回臨時町議会を招集申し上げましたところ、全員のご出席をいただき厚くお

礼を申し上げるものでございます。 

 新型コロナウイルス感染症対応につきましては、もうご存じのとおりアメリカのトラン

プ大統領ご夫妻が感染するなど、アメリカをはじめ、ブラジル、ヨーロッパ各国、感染拡

大の一途をたどっている状況でございます。 

 全国を見渡しますと先月１９日から条件付きでありますが、イベント開催の観客動員数

の上限の拡大、今月はＧｏＴｏトラベルの東京発着が解禁されるなど、新型コロナと共存

した中の新しい生活様式での経済活動の活性化を模索しているところでありますが、依然

として世界では死者数が１００万人を超え、道内では若者の感染者の割合が増えるなど、

感染者は増加傾向にあり、予断の許すところではないと考えています。 

 こうした中、本町においては、９月第１週の居武士小学校にはじまり、訓子府小学校、

わくわく園、今週末には中学校の運動会が父兄等のみの観覧に縮小した中で開催されるな

ど、徐々にではありますが、子どもたちも新しい日常を取り戻しつつあるのではないかと

感じているところでもあります。 

 それでは、本臨時町議会に提案しております議案などの概要を申し述べまして、ご理解

を賜りたいと存じます。 

 まず、一般会計の補正予算案については、共同利用模範牧場の配水池圧送ポンプの更新
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に１０２万８千円の追加補正を提案させていただいております。 

 次に、財産の取得につきましては、ＧＩＧＡスクール構想に基づく各小学校、中学校の

情報端末機器、情報通信ネットワーク整備に関する備品類の購入と各小学校エアコン設置

のいずれも第３回定例町議会でお認めいただいた新型コロナウイルス感染症対策の３件の

提案させていただいております。 

 以上、議案４件の提案をさせていただいておりますが、議案の詳細につきましては、各

担当課長等から説明をさせますので、ご審議を賜りますようよろしくお願い申し上げまし

て、本臨時会招集のご挨拶とさせていただきます。 

 

    ◎議案第６６号、議案第６７号、議案第６８号、議案第６９号 

〇議長（須河 徹君） 次に、日程第３、議案第６６号、日程第４、議案第６７号、日程

第５、議案第６８号、日程第６、議案第６９号を議題といたします。 

 各案に対する提出者からの提案理由の説明を求めます。 

 まず、議案第６６号 令和２年度訓子府町一般会計補正予算（第５号）についての提案

理由の説明を求めます。議案書１ページです。 

 企画財政課長。 

〇企画財政課長（篠田康行君） 議案書の１ページをお開きください。 

 議案第６６号 令和２年度訓子府町一般会計補正予算（第５号）の説明を申し上げます。 

 まず、第１条では、歳入歳出それぞれ１０２万８千円を追加し、予算総額を歳入歳出そ

れぞれ５６億１，１３８万１千円とするものでございます。 

 第２項では、今回の補正にかかる款項の区分ごとの金額等につきまして、第１表 歳入

歳出予算補正によることを規定しているもので、次のページの第１表のとおりでございま

すが、これにつきましては、ご覧いただくこととし、この後３ページの歳入歳出予算補正

事項別明細書により、説明をさせていただきます。 

 それでは、事項別明細書の説明になりますが、まず歳出の方から説明させていただきま

すので、３ページをお開きください。 

 下の表の６款、１項、７目、牧場費、事業区分、牧場管理運営事業では、共同利用模範

牧場内の貯水槽から配水池へ送水するための、施設用備品であります圧送ポンプが９月に

故障し、交換が必要になったことから、備品購入費１０２万８千円を追加するものでござ

います。 

 次に、上の表の歳入になります。 

 １９款、１項、１目、繰越金については、前年度繰越金を今回の補正の財源とするもの

で１０２万８千円を追加するものでございます。 

 最後に、別に配付の資料１は、一般会計補正予算にかかる投資的事業の資料となってお

りますが、今回の補正に伴い、新たに追加になっておりますので、後ほどご覧いただきた

いと思います。 

 以上、令和２年度訓子府町一般会計補正予算（第５号）の内容について説明をさせてい

ただきました。ご審議の上、ご決定をいただきますようよろしくお願いいたします。 

〇議長（須河 徹君） 次に、議案第６７号 財産の取得についての提案理由の説明を求

めます。議案書４ページです。 
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 管理課長。 

○管理課長（高橋 治君） 議案書４ページをお開きください。 

 議案第６７号 財産の取得について、提案説明を申し上げます。 

 次の財産を取得したいので、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関す

る条例（昭和３９年条例第３１号）第３条の規定により議会の議決を求めるものでござい

ます。 

 この議件につきましては、ＧＩＧＡスクール構想に向けた各小中学校の児童生徒に１人

１台の学習用端末を整備するため、財産の取得を行うものであります。 

 記としまして、事業名でございますが、学校情報端末購入事業であります。 

 契約の相手方につきましては、４社による入札の結果、株式会社小柳中央堂 代表取締

役 小柳亨信氏で、契約金額は１，３６２万９千円でございます。 

 なお、予定価格につきましては、１，４６０万２，５００円でございました。 

 機種につきましては、メーカーがＡｃｅｒ
エ イ サ ー

社製のＣｈｒｏｍｅｂｏｏｋ
ク ロ ー ム ブ ッ ク

 Ｓｐｉｎ
ス ピ ン

 ５

１１で、型番は、Ｒ７５２Ｔ－Ｇ２、ＯＳは、Ｇｏｏｇｌｅ
グ ー グ ル

 Ｃｈｒｏｍｅ
ク ロ ー ム

 ＯＳ、ＣＰ

Ｕは、インテルＣｅｌｅｒｏｎ
セ レ ロ ン

 Ｎ４０２０であります。 

 規格につきましては、幅２９６ｍｍ、高さ１９．９５ｍｍ、奥行き２０６ｍｍで、重さ

は１．２５ｋｇ、Ａ４版のノート型パソコンであります。 

 数量は、訓子府小学校１９２台、居武士小学校１２台、訓子府中学校９１台、合計２９

５台です。納期につきましては、令和３年３月３１日としております。 

 以上、議案第６７号の提案説明をさせていただきました。ご審議の上、ご決定賜ります

ようよろしくお願い申し上げます。 

〇議長（須河 徹君） 次に、議案第６８号 財産の取得についての提案理由の説明を求

めます。議案書５ページです。 

 管理課長。 

○管理課長（高橋 治君） 議案書５ページをお開きください。 

 議案第６８号 財産の取得について、提案説明を申し上げます。 

 次の財産を取得したいので、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関す

る条例（昭和３９年条例第３１号）第３条の規定により議会の議決を求めるものでござい

ます。 

 この議件につきましても、ＧＩＧＡスクール構想に向けた各小中学校の高速大容量ネッ

トワーク整備などの財産の取得などを行うものであります。 

 記としまして、事業名でございますが、学校情報通信ネットワーク整備事業であります。 

 契約の相手方につきましては、３社による入札の結果、株式会社小柳中央堂 代表取締

役 小柳亨信氏で、契約金額は２，３３３万４，３００円でございます。 

 なお、予定価格につきましては２，４４３万７，６００円でございました。 

 各小中学校の情報通信ネットワーク整備に伴う機器等の取得でありまして、規格・数量

ですが、訓子府小学校は、無線ＬＡＮ通信最適化装置１台、セキュリティ装置１台、端末

用充電のための電源キャビネット４２台収容が７台、２２台収容のものが１台です。 

 居武士小学校は、無線ＬＡＮ通信最適化装置１台、セキュリティ装置１台、電源キャビ

ネット２２台収容が４台です。 
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 訓子府中学校は、無線ＬＡＮ通信最適化装置１台、セキュリティ装置１台、電源キャビ

ネット４２台収容が４台、２２台収容が１台です。 

 各学校共通として、ＬＡＮ配線、管理コンソール、端末設定を実施します。 

 納期につきましては、令和３年３月３１日としております。 

 以上、議案第６８号の提案説明をさせていただきました。ご審議の上、ご決定賜ります

ようよろしくお願い申し上げます。 

〇議長（須河 徹君） 次に、議案第６９号 財産の取得についての提案理由の説明を求

めます。議案書６ページです。 

 管理課長。 

○管理課長（高橋 治君） 議案書６ページをお開きください。 

 議案第６９号 財産の取得について、提案説明を申し上げます。 

 次の財源を取得したいので、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関す

る条例（昭和３９年条例第３１号）第３条の規定により議会の議決を求めるものでござい

ます。 

 この議件につきましては、新型コロナウイルス感染症対策事業として、児童の良質な学

習環境整備のための財産の取得を行うものでございます。 

 記としまして、事業名でございますが、各小学校エアコン設置事業であります。 

 契約の相手方につきましては、４社による入札の結果、桑原電工株式会社 代表取締役 

桑原賢史朗氏で、契約金額は８１９万５千円でございます。 

 なお、予定価格につきましては８４２万６千円でございました。 

 規格および数量は、訓子府小学校につきましては、保健室に壁掛式エアコン、単相２０

０Ｖ、冷房能力５．６ｋＷが１台、パソコン室に天吊式ツインエアコン、３相２００Ｖ、

１０ｋＷが１台、通級学級にルームエアコン、単相１００Ｖ、２．５ｋＷが１台と単相１

００Ｖ、２．２ｋＷが１台の合計４台でございます。 

 居武士小学校につきましては、パソコン室に天吊式エアコン、単相２００Ｖ、冷房能力

１０ｋＷが１台、保健室にルームエアコン、単相２００Ｖ、２．８ｋＷが１台の合計２台

でございます。 

 納期につきましては、令和２年１１月３０日としております。 

 以上、議案第６９号の提案説明をさせていただきました。ご審議の上、ご決定賜ります

ようよろしくお願い申し上げます。 

〇議長（須河 徹君） 以上で議案第６６号、議案第６７号、議案第６８号、議案第６９

号の各案に対する提案理由の説明が終わりました。 

 これより、議案第６６号、議案第６７号、議案第６８号、議案第６９号について、各案

ごとに質疑、討論、採決をいたします。 

 最初に議案第６６号の質疑を行います。議案書１ページ。１人３回まで質疑を行えます。 

 ご質疑ありませんか。 

（「なし」との声あり） 

○議長（須河 徹君） 質疑がないようですので、これをもって質疑を終了いたします。 

 これより討論を行います。 

 討論ありませんか。 
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（「なし」との声あり） 

○議長（須河 徹君） 討論がないようですので、これをもって討論を終了いたします。 

 これより、議案第６６号の採決を行います。 

 本案を原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

○議長（須河 徹君） 異議なしと認めます。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第６７号の質疑を行います。議案書４ページ。１人３回まで質疑を行えます。 

 ご質疑ありませんか。 

 工藤弘喜君。 

〇３番（工藤弘喜君） ３番、工藤です。それでは、１、２点ちょっと質問ということで

ありますけれども、今、６７号が指定されておりけれども、６８号も含めてになるかと思

いますが、ちょっと質問したいと思います。 

 このようなかたちで購入事業が相手方も決まり、中身も決まってきたということであり

ますけれども、ここに至る経過として、学校現場の、これからこれを使って授業をされて

いく先生方、そういう現場の声なんかが、この相手方については、どうこうではないんで

すが、例えばそこに出てくる規格とか数量とか、そういったものに対する現場の声のよう

なものがなかったのかどうか。そしてもしあったとしたら、そういう聞き取りというか、

要望というか、そういったものが生かされるような配慮があったのかどうかについて、ち

ょっとお聞きしたいというのが１点です。 

 それからもう１点、ここでこういうふうにメーカーも決まり、品名も決まり、型番も決

まってきて、ものが決まってくると。あるいは６８号でいけば、それを動かすための、起

動するための条件整備のようなかたちでなってますけども、どのぐらい、今回、多額の事

業費を入れてやって、どれぐらいこれがもつのか、耐用年数といったら、ちょっと変です

けども、意外とこういうものって、いろんな難しい問題出てきて、更新していかなきゃい

けない、対応できないという状況もあり得るのかなということも、ちょっと思いますので、

その辺はどの程度見込んで、何年ぐらい使えるということを見込んで購入、いわゆる整備

しているのかということを、この二つについてお聞きしたいと思います。 

〇議長（須河 徹君） 管理課長。 

○管理課長（高橋 治君） ただいま、工藤議員からの質問について、大きく２点がござ

います。 

 まず１点目の学校現場の声など、この端末とか整備にかかる要望等の聞き取りはあった

のかということでございます。これにつきましては、まず機種選定の経過でございますが、

大きく、文部科学省のＧＩＧＡスクール構想に基づく端末の標準仕様というのがございま

す。その中に一つはＷｉｎｄｏｗｓ
ウ ィ ン ド ウ ズ

というＯＳ、それからｉＰａｄ
ア イ パ ッ ド

というＯＳ、それから

Ｇｏｏｇｌｅ
グ ー グ ル

 Ｃｈｒｏｍｅ
ク ロ ー ム

というＯＳの三つが提示をされています。その中で現行Ｗｉ

ｎｄｏｗｓを使っておりますが、今後のこれからのこの流れというのは、クラウドという

ものを使いながらやっていくということで、その中でどのような機種がいいかということ

での内部の議論も行いました。それで設定が簡単だということと、それから今までのパソ

コンというのは、パソコンの中にいろいろなものを、スペックといいますかね、その仕様
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を詰め込んだものをかなり大幅に大きくしながら持っていったんですが、これからクラウ

ドという中ではクラウドというインターネットを通じた相手先のところにソフトですとか、

データを置きながらやっていくというシステムということが、今後主流になっていくと考

えると、あわせて、北見市をはじめ、近隣がＣｈｒｏｍｅｂｏｏｋを選択をしたという情

報も得ながら、その中で選択をした結果、このＧｏｏｇｌｅ Ｃｈｒｏｍｅのパソコンを

選ぶということに至りました。そのことにつきましては、校長会、教頭会、それからその

場をつくりましたＩＣＴ推進委員会と言いまして、学校の教頭先生、それから一般の先生、

教育委員会の管理課の職員が、教育専門員も含めて入りながらですね、どのような形で今

後、こういう整備を進めていくのか、それから、どういう教育環境を整えていくのかとい

うことを今、委員会の中で議論をしておりまして、特に機種選定につきましては、こちら

の方にお願いをするということになりましたので、今回のこのＣｈｒｏｍｅになっており

ます。 

 それから、２番目の、この更新の関係ですね、こういうシステムはもう何年かにいっぺ

ん更新というのは、もう議員ご承知のとおりかと思います。私どもの想定では７年程度、

とりあえず想定をしております。７年後また高額な更新があるんじゃないかということも

予想されますが、昨今の報道によりますと文部科学省もこの更新時期にあわせて何らかの

手立てをするような一部報道もありました。詳細については、まだ詳しい中身が発表され

ておりませんので、承知しておりませんが、そのような手立てがあれば、その辺を使いな

がらですね、今後の更新計画を進めていかなきゃならないかなと思っておりますので、ご

理解願います。 

〇議長（須河 徹君） 質疑について一言、議案に沿った内容の質問に制約しますので、

その旨よろしくお願いいたしたいと思います。 

〇議長（須河 徹君） そのほか、質問ありませんか。 

 山田議員。 

〇７番（山田日出夫君） ７番、山田です。何点かお伺いします。コロナ禍で経済が冷え

込む中でＧＩＧＡスクールの進捗の早さに非常に驚いている１人なんですが、経済振興に

教育がどうも引っ張られている印象と心配を持っている１人であります。それで、今、Ｃ

ｈｒｏｍｅｂｏｏｋの選定の理由ありましたけども、そもそも国内経済が冷え込む中で、

なぜ国産機を導入しないのか。なぜＡｃｅｒなのか。アメリカのメーカーなのかをまず。 

 それと２点目、ちょっと今、工藤議員の質問で触れられた面もありますけども、私も前

回の補正予算の時点で質問しましたけども、ハードの導入が進む一方ですね、非常に心配、

気にしている部分でもありますが、運用の要綱、研修といった、どのようにこのシステム、

ＧＩＧＡスクールを運用していくかという、ソフトの対応がどうも、質問何度かしても、

これからというような印象が強い。逆でないですか。 

 それと三つ目、一番大事なこと聞きますけども、この導入でどのような場面で使われて、

教育の場面、どのような教育効果を期待しているかお伺いしたいと思います。ハードが決

まっても、どうも国内のこの義務教育における統一運用のモデルのようなものも何かピン

とこないですね、話聞いてても。バラバラになりませんか。訓小、居小でもバラバラにな

るのに、国を挙げてやってる事業で国内の教育の水準とか運用がバラバラになることをす

ごく心配しています。 
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 以上です。 

〇議長（須河 徹君） 先ほど工藤議員にも申しましたけども、質問の内容が少し本来と

ズレてる部分もあり、今、山田議員の質問の中で１番についての選定については回答いた

だきたいと思いますけども、２項目、３項目については、予算の中での質問となると思い

ますので、１番の質問だけ受けたいと思いますけど、よろしいでしょうか。山田議員、よ

ろしいですか。 

〇７番（山田日出夫君） よろしくないです。だって一番大事なことを導入する根幹のこ

とを聞いているんですよ。台数とか金額なんて、ここに書いてあるとおりですよ。 

〇議長（須河 徹君） 今回はそのことの議論なんですけど。 

〇７番（山田日出夫君） 議長の権限でそうするんだったら、してくれたら。 

〇議長（須河 徹君） それでは、答弁、管理課長。 

○管理課長（高橋 治君） 今回のＣｈｒｏｍｅｂｏｏｋのこの機種の選定ですが、国内

メーカーももちろんございますが、さまざまな観点で選びました。Ｇｏｏｇｌｅ Ｃｈｒ

ｏｍｅの選定につきましては、先ほどご説明させていただきました。設定とそれから教員

の取り扱いのしやすさ等々も含めてですね、Ｃｈｒｏｍｅｂｏｏｋということ、近隣も含

めてＣｈｒｏｍｅｂｏｏｋを選定してるということもありまして、それを選びました。 

 それから、Ａｃｅｒというメーカーにつきましては、これ国内の法人もございますが、

さまざまな観点、頑丈ですとか、いろいろな条件等ございます。今、非常に大量な発注が

行われててですね、入りやすさという観点から、今、Ａｃｅｒも入ると。もちろん性能的

には劣るものではございませんが、そのような観点でこのＡｃｅｒということで選ばせて

いただきました。 

 ２点目、３点目は。 

〇議長（須河 徹君） 答えれれば。 

○管理課長（高橋 治君） ２点目につきましては、研修、ソフトの対応が後追いになっ

ているのではないかという意味合いかと思います。現在も先ほど話をさせていただきまし

たＩＣＴ推進委員会等でも研修の機会、それから運用の方等につきましては、今、議論を

して、各学校で協議をしていただいて、また集約をしてということで進めております。 

 それから、研修につきましては、各学校でもう既に進められておりまして、それでそれ

をお互いの先生方が見ながらということで、私ども教育委員会も入りながらですね、学び

ながら研修については随時進めているところでございますので、ご理解を願いたいと思い

ますし、今後、導入になる前にもですね、その購入業者等からも紹介をいただいて研修を

重ねていきながら進めていくということで考えておりますので、ご理解を願いたいと思い

ます。 

 それから、今との関連がありますが、バラバラになるんじゃないかと。できるだけバラ

バラにならないように、今もお話させていただきましたが、各学校で行われている研修に

他の学校の先生も参加をしながらですね、共有化を図って、できるだけ全体で進めていこ

うということで努力をしておりますので、ご理解をお願いいたします。 

〇議長（須河 徹君） ご質疑ありませんか。 

 河端議員。 

〇５番（河端芳惠君） ５番、河端です。これ、子どもの台数ありますが、この使い方、
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家庭で持ち帰って使わせたりもするのか、それとも学校に限るのか。どのような使い方を

想定していますか。 

〇議長（須河 徹君） 管理課長。 

○管理課長（高橋 治君） 基本的には学校の活動の中で使うというのが基本でございま

すが、今後、コロナ禍で臨時休校などなる場合も想定をしてですね、その運用方法とか、

持ち帰りのあり方も含めて、今、ＩＣＴ委員会で議論をしてですね、様式等も含めてです

ね、ルールも含めて、今、検討して、今後、運用の中でやっていこうと思っておりますの

で、ご理解願います。 

〇議長（須河 徹君） ご質疑ありませんか。 

 山田議員。 

〇７番（山田日出夫君） ２回目。２点目の質問の回答いただいたことに配慮に感謝した

いと思います。 

 １点目ですけれども、課長の説明では、劣るものではないと。日本にも法人があるＡｃ

ｅｒ、それは知ってますけども、劣るものではないし、同等だったら、日本人だったら、

日本の学校だったら、何で国産機を入れないんですか。優れてるんだったら入れてもしょ

うないけども、富士通だとか東芝だとか、もう世界に冠たるメーカーがいますよね、富士

通なんかは行政だとか教育のシステム、もう有名ですからね、安くするために国産機でな

い機械を入れたというならまだわかります。予算を大事に使うという点では。だからそれ

だったら、全然理由がわかんない。日本人なんだから日本の機械使いなさい。そういう私

は強い思いを持ってますけどいかがですか。 

〇議長（須河 徹君） 管理課長。 

○管理課長（高橋 治君） ただいま、山田議員の方から、国産メーカーをなぜ使わなか

ったのか、ぜひ使っていただきたかったという意味合いかと思います。 

 実はこのＧＩＧＡスクール構想出たのが昨年の１２月でございます。急速にこの導入の

進みが議員ご存じのとおりこのコロナ禍の、今年度になってからの部分でございます。当

初は、春の段階では、例えば都道府県統一のもので導入をするということで、例えば奈良

県あたりは一括導入を県の方で、県の教育委員会が主導して行っていました。当初、私ど

ももそういうのを道教委の方に求めておりましたが、やはりこう導入がバラバラになった

といいますか、加速度的にいった自治体もありまして、それで道教委の方でもたぶん統一

的なものが出せないということで、途中から統一的なものを選定するのは諦めたというこ

とでございますので、ちょっとその辺については残念なことかと思います。導入につきま

しては性能的なもの、それから国産メーカーももちろん劣らない、もちろん良いものでご

ざいますが、価格的に若干１割ほど高いというものもございました。それで限られた予算

もございます。４万５千円が国の１台当たりの端末の補助でございましたので、できるだ

けそれを活用してコストパフォーマンスのいいものということで、この機種を選定をさせ

ていただきましたので、ご理解を願いたいと思います。 

〇議長（須河 徹君） ご質疑ありませんか。 

（「なし」との声あり） 

〇議長（須河 徹君） 質疑がないようですので、これをもって質疑を終了いたします。 

 これより討論を行います。 



- 12 - 

 

 まず、本案に対する反対討論の発言を許します。 

 討論ありませんか。 

（「なし」との声あり） 

〇議長（須河 徹君） 次に、本案に対する賛成討論の発言を許します。 

 討論ありませんか。 

（「なし」との声あり） 

〇議長（須河 徹君） 討論がないようですので、これをもって討論を終了いたします。 

 これより議案第６７号の採決を行います。 

 本案を原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

〇議長（須河 徹君） 異議なしと認めます。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第６８号の質疑を行います。議案書５ページ。１人３回まで質疑を行えます。 

 ご質疑ありませんか。 

（「なし」との声あり） 

〇議長（須河 徹君） 質疑がないようですので、これをもって質疑を終了いたします。 

 これより討論を行います。 

 討論ありませんか。 

（「なし」との声あり） 

〇議長（須河 徹君） 討論がないようですので、これをもって討論を終了いたします。 

 これより議案第６８号の採決を行います。 

 本案を原案のとおり決定することに、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

〇議長（須河 徹君） 異議なしと認めます。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第６９号の質疑を行います。議案書６ページ。１人３回まで質疑を行えます。 

 ご質疑ありませんか。 

（「なし」との声あり） 

〇議長（須河 徹君） 質疑がないようですので、これをもって質疑を終了いたします。 

 これより討論を行います。 

 討論ありませんか。 

（「なし」との声あり） 

〇議長（須河 徹君） 討論がないようですので、これをもって討論を終了いたします。 

 これより、議案第６９号の採決を行います。 

 本案を原案のとおり決定することに、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

〇議長（須河 徹君） 異議なしと認めます。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

    ◎閉会の宣言 
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○議長（須河 徹君） 以上をもって、本臨時会に付議された案件の審議は全部終了いた

しました。 

 これにて、令和２年第３回訓子府町議会臨時会を閉会いたします。 

 本日は大変ご苦労さまでした。 

 

 

閉会 午前１０時７分 


